
参考資料３－２ 

 
自由記述欄について 

（無回答又は「どちらとも言えない」と回答した理由） 

 
 

分からない，関心がない      ２１件  
・ 現在の生活に関わることでなければよく分からない（女性，３０歳代，

給与所得者，居住５～１１年）  
・ 「どちらとも言えない」が多いのは私の関心の低さゆえ（女性，４０

歳代，給与所得者，居住５～１１年）  
・ 「どちらとも言えない」はあまり外へ出ず実感がないため（男性，６

０歳代，無職，居住３１年以上）  
・ 無回答はよくわからない，身近な問題でなく関心がない（女性，７０

歳代，無職，居住５年未満）  
・ 無回答は高齢者や障害者でなければ分からない質問。生まれ育った場

所でなく分からないものも（女性，３０歳代，主婦，居住５～１１年） 
など  

 設問に疑問がある          ７件  
・ 「どちらとも言えない」の回答について。どちらと回答できるように

してほしい（男性，７０歳代，無職，居住３１年以上）  
・ 質問の内容によっては幅が広すぎ答えるのが難しいと思えることが

あった（女性，５０歳代，主婦，居住３１年以上）  
・ 質問が高齢者には難しい（女性，７０歳代，主婦，居住３１年以上） 
・ 質問内容が形式的になりすぎていないかやや疑問に感じる（男性，７

０歳代，無職，居住５年未満）  
・ 質問が多すぎ細かすぎる（男性，６０歳代，無職，居住１１～３１年） 
・ 新庁舎が計画されてできあがることと市民に開かれた市政や施策と

は同質の問題ではない。次元の異なる問題です。（男性，５０歳代，

給与所得者，居住３１年以上）  
・ 京都市民として，納税者として，新市庁舎ができることは施設・設備

が良くなることは理解できる。しかし，その結果市民に開かれた優し

い施設になるとは結びつかない。（男性，４０歳代，給与所得者，居

住３１年以上）  
 
 情報や判断材料がない        ３件  

・ 「どちらとも言えない」のは判断する情報や材料がないから（男性，

８０歳以上，無職，居住３１年以上）  
・ 「どちらとも言えない」が多いのは私が市政情報があまりないため

（男性，５０歳代，自営・自由業，居住３１年以上）  
など  

 地域や人によって差がある      ２件  
・ 「どちらとも言えない」は，その状況，関わる人，地域等で大変な違

いを感じるから（男性，５０歳代，給与所得者，居住５年未満）  
・ 地域によってまちまちなので「どちらでもない」を選んだ（７０歳代） 

（参考）自由記述欄への記載者数 ５０２人  


